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SORULAR

1) Y: “Insanlarin sigara iciyor olma durumu”
degiskeni ile ilgili hangisi dogrudur?

a) Stirekli, Nicel

b) Kesikli, Nicel

¢) Siirekli, Nitel

d) Kesikli, Nitel

e) Belirsiz

2) Merkezi egilim ol¢iisii olarak Ortancamin
kullanildii  durumlarda, dagilim(degiskenlik)
olciisii olarak asagidakilerden hangisi kullanilir?

a) Standart sapma
b) Ortalama sapma
¢) Standart hata
d) Ceyrek sapma
e) Medyan

3 ve 4. sorulan asagidaki bilgileri
kullanarak cevaplayimz.

Bir hastanede yatan hastalarin tansiyon
degerleri ve bu degerlere sahip hasta sayilarn
asagidaki gibidir.

Tansiyon (11 12 13 14 15
Frekans D4 5 5 3 3

3) MOD degeri hangi sikta dogru olarak
verilmistir?

a)l5 b)13 c¢)5 d)12vels3 e)3veb

4) MEDYAN degeri hangi sikta dogru olarak
verilmistir?

a)12 b5 c)125 d)135  e)13

5) 2,4,5,6, 8 serisinin standart sapmasi kactir?

a)333 0)223 c)4 d)5 €65

6) Asagidakilerden hangisi degiskenleri o6l¢me
diizeylerinden biri degildir?

a) Smiflama
b) Siralama
¢) Birimsel
d) Oransal
e) Aralikli

7) Bir okuldaki 6grencilerin giinliik harcamalarina
iliskin baz1 hesaplamalar asagida verilmistir.

n=10, p:1=0 , k=309 , p3=0 , ps=3255

Carpikhik ve basikhik katsayillarim hesaplayarak
verilerin dagilhmi hakkinda bilgi veriniz.

a) Verilerin dagilimi Sivridir.
b) Verilerin dagilim1 Saga carpiktir.
c) Verilerin dagilimi Sola garpiktir.
d) Verilerin dagilimi Basiktir.
e) Veriler Normal dagilima sahiptir.

8) Birden fazla Kkitle yada o6rneklemdeki
degiskenliklerin karsilastirilmasi icin
asagidakilerden hangisi kullanilir?

a) Varyans

b) Standart sapma

c) Degisim katsayist
d) Harmonik ortalama
¢) Normal dagilim

9) X: “Istatistik dersi final smnavinda sorulan
soru sayis1” tesadiifi degiskeni ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

a) X, eksi sonsuz ile art1 sonsuz arasinda stirekli
degerler alir.

b) X, normal dagilima sahiptir.

c) X, stirekli tesadiifi degiskendir.

d) X, binom dagilimina sahiptir.

e) X, kesikli tesadiifi degiskendir.

10) Bir paranin atilmasi deneyinde, ilk Tura
gelinceye veya ardi ardina ii¢ Yaz1 gelinceye kadar
atis yapiliyor. Bu deney icin orneklem wuzayr
asagidakilerden hangisidir?

a) S={YY,YYT,YYY}

b) S={T}

) S={T, YT, YTY, YYYT}
d) S={YYT, TTT}

e) S={T, YT, YYT, YYY}



11- 13. Sorulan
kullanarak cevaplayimz.

asagidaki veri setini

Siniflar frekans
0-4 11
5-9 4

10-14 10

15-19 16

20-24 9

11) Aritmetik ortalamanin aldig1 deger nedir?

a)50 b)136 )15 d)11.2  €)1238

12) Sayisal degeri 14 ve daha Kkiiciik gozlem sayisi
kactir?

a)50 b)15 ¢)10 d)25 e)48
13) Simif arah@ kagtir?
a)24 b)l «c¢)5 d)4 e)Higbiri

14) Gergeklesmesi raslantiya bagh olan olaylara ne
ad verilir?

a) Kesin olay

b) Bilesik olay
¢) Bagimsiz olay
d) Rastgele olay
e) Degisken

15) Ogrencilerin Matematik dersi arasinavindan
aldiklar1 notlarin ortalamasi 25, varyansi1 da 5
olarak hesaplanmistir. Dersin 6gretmeni tiim
ogrencilerin notlarom 2 ile c¢arparsa notlarin
ortalamasi ve varyansi ne olur?

a) Ortalama=100, Varyans=50 olur.
b) Ortalama=25, Varyans=5 olur.
c) Ortalama=50, Varyans=20 olur.
d) Ortalama=50, Varyans=10 olur.
e) Ortalama=25, Varyans=20

16)

x=0

v ke ** ;
flx) —{ i

0 ;

biciminde tanimlanan f(x) fonksiyonu bir olasilik
yogunluk fonksiyonu olduguna gore, k degeri
kactir?

a) 1 b) 3 c) 9 d) -2 e) 1/2

17) Bir égrencinin Istatistik dersinden 1. Vize,
II. vize ve Final smav notlar1 ve bu notlarin
oranlar1 asagida verilmistir. Bu o6grencinin
ortalama basar1 notu kactir?

Sinavlar Not Oran(%)
l. Vize 50 20
I1.Vize 70 30
Final 60 50

a6l b)60 )55 d)50 e)70

18) Belirli amagclar icin toplanan sayisal bilgilere
ne ad verilir?

a) Rakam
d) Parametre

b) Sonug
e) Veri

C) Istatistik

19) Seker hastasi 7 kisinin kanlarindaki serum
kolesterol degerleri 55, 60, 81, 94, 100, 110 ve
120 olarak olciilmiistiir. Bu seri i¢cin degisim
genisligi(aralhigr) kactir?

a) 65 b)89 )81

d)94 e)55

20) Bir ilg¢enin niifusu 2000 yilinda 22000 iken 2010
yilinda 28000 olmustur. Bu ilcedeki yilik niifus
artis hizi kactir?

Q) %342
b) %1,48
c) %4,25
d) %244
e) %252
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CEVAP ANAHTARI:

1-D  11-E
2-D  12-D
3-D  13-C
4-E 14-D
5-B  15-C
6-C 16-B
7-A  17-A
8-C 18-E
9-E 19-A

10-E  20-D



